

种下宫粉紫荆、落羽杉260棵

2024年金湾“青年林”主题植树活动启动

本报讯(记者金璐)2月25日,团金湾区委在红旗镇八一社区开展金湾共青团植树护绿系列活动启动仪式暨2024年金湾“青年林”主题植树活动。

当天,团金湾区委、区青年联合会、少先队金湾区工作委员会、区青年志愿者协会发出倡议书,号召全区青年朋友们迅速行动起来,共同播种绿色希望。现场为新成立的“绿美金湾”青年志愿服务队、“绿美金湾”夕阳红志愿服务队、“绿美金湾”红领巾志愿服务队3支队伍进行授旗。区青年志愿者协会、区青年企业家协会等团属青年社会组织捐赠树苗

1000棵。

为了让绿美金湾生态建设的意义和举措更加深入人心,现场还设置了科普宣传区。团区委、区青年志愿者协会开展了“绿美广东·青年先行”我为金湾种棵树主题系列自然教育科普集市活动,设有低碳生活宣传打卡、寻找大自然“多巴胺”、小树苗成长日记、自然侦探、巡河护河换绿植等形式多样的互动游戏,引导青少年亲近自然、建立人与自然的的情感联结,树立正确的生态文明观,用实际行动践行绿色环保的生活方式,共同守护绿美金湾。

仪式后,区领导和各镇

青年企业家代表、返乡大学生代表等100余人共植绿苗,现场种植宫粉紫荆、落羽杉等260棵,占地面积约10亩。

据了解,今年以来,金湾共青团系统已累计种植树苗近500棵。团金湾区委相关负责人表示,接下来,团金湾区委将在全区范围内继续开展植树造林行动,发动全体青年高标准打造金湾区港澳青年林、志愿林、红领巾林、青创林等主题示范林,全年完成2500棵树苗种植任务,在全社会营造人人爱绿、积极植绿、自觉护绿的良好氛围,不断提升绿美广东生态建设全民参与度。

斗门镇开展绿美广东植树活动

龙山湖公园种下215棵落羽杉

本报讯(记者张帆)春风催新枝,绿美正当时。为全面推进绿美广东生态建设,2月26日上午,斗门区斗门镇2024年绿美广东植树活动在风景优美的龙山湖公园开展,共种下215株落羽杉,为岭南大地增添新的绿意。

活动中,斗门镇300多名干部群众、以及党员志愿者、巾帼志愿者、新时代文明实践志愿者等多个志愿者团体参与,现场氛围高涨,吸引了不少路过的群众一同参加。植树期间,大家三四人一组,齐心协力,挥锹铲土、扶植树苗、培实新土、提桶浇灌……本次活动共种下215株落羽杉。

按照省、市、区绿美生态建设工作部署,斗门镇



志愿者在龙山湖公园植树。本报记者 梁冠贤 摄

委、镇政府一直高度重视区镇村绿化实施工作,主动谋划、争先落实,2023年以来组织开展29场植树活动,累计植树近5000棵,为绿

美生态建设贡献镇街力量。下一步,斗门镇将持续推进绿美生态建设,紧盯目标,加快进度,保质保量完成绿化造林任务。

桂山镇开展“绿美桂山 青年先行”植树活动

本报讯(记者陈秀岑 通讯员文思豪)不负春光好时节,植树护绿正当时。日前,共青团桂山镇委员会组织开展“绿美桂山 青年先行”植树护绿志愿服务活动,并组建一支由30余名青年志愿者组成的“绿美桂山”青年志愿服务队。

经过一上午的辛勤劳动,放眼望去,60株新栽种的小叶榕树苗迎风挺立,为美丽的桂山岛新增添了一道亮丽的风景线,也在“绿美桂山”青年志愿者心中“种下”保护生态的意识。



青年志愿者共植“青年林”。受访单位供图

据了解,目前,桂山镇以打造通达海、和谐共生的绿美生态网络为目标,深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,全面推进绿美桂山生态建设。

下一步,桂山镇团委将继续组织开展系列爱绿植绿护绿志愿服务活动,引导海岛青年群体深入参与、发挥作用,以实际行动践行“绿美桂山,青年先行”。

为居民拧紧用气“安全阀”

拱北街道岭南社区全面开展燃气安全隐患排查行动

本报讯(记者康振华)“家里的燃气软管自我住进来就一直没有更换,自从社区和燃气公司免费来帮忙更换,感觉安全多了。”2月26日,家住拱北街道岭南社区的居民王大爷开心地说道。

为进一步提高社区居民使用瓶装液化气的安全性,自2023年11月以来,岭南社区在香洲区城市管理和综合执法局指导下,会同珠海市煤气有限公司、珠海康大燃气有限公司专业人员,深入岭景、岭南、迅发苑、桂花中心大厦等小区,全面开展燃气安全隐患排查行动,免费为居民更换燃气金属煤气管238条、气阀调压器214件、可燃气体报警器210个。

据悉,岭南社区位于拱北老城区,社区人口密集,大部分为老旧小区,结构复杂,出租屋多,燃气使用安全问题凸显。尤其

是过去社区居民使用的橡胶软管,在使用一段时间后,容易出现老化、劣化等问题导致燃气泄漏。为避免此类事故的发生,岭南社区通过人防加技防方式,多措并举加强燃气安全管理,预防和减少事故,保障人民群众生命和财产安全。

该社区还会同燃气公司组织专业安检技术人员形成燃气安全专项工作组,进小区逐户开展燃气设施检查,对安全隐患“大起底”,并对发现的燃气安全隐患立行立改,排查整治行动共出动330人次,已完成排查647户,针对排查出的燃气安全隐患,已完成整改。每到一户居民家中,提醒居民及时更换老化软管和不符合标准的燃气设备,社区工作人员向居民宣传燃气使用安全常识,叮嘱居民要每天24小时开启报警器。

寓教于乐 禁毒宣传进校园



本报讯(记者郑振华)为进一步提高辖区未成年人识毒、防毒、拒毒能力,持续加强校园安全教育,26日上午,东风社区携手狮山街道禁毒办,在香洲区第五小学操场上开展禁毒宣传,全校1000余名师生齐上禁毒课,共同筑牢无毒校园“防火墙”。

活动以国旗下宣讲及观看禁毒宣传视频方式来展开,首先通过播放《粤虎识毒,动漫科普视频之依托咪酯滥用防范篇》,以生动的动漫、简单易懂的语言把禁毒知识“讲明白”,引发孩子们的学习兴趣。随后,社区工作人员进一步向同学们重点讲解如何警惕“电子烟”依托咪酯等列管麻精类药品危害,并结合实际案例引导青少年远离毒品。

同时,活动还结合全国禁毒示范城市禁毒知识知晓率测评,设置“必学5题”互动问答环节,开展“我是禁毒小小宣传员”主题班会,通过问答和互动的形式,增强师生们的参与感,提升禁毒知识的知晓率,在心理和行动上为全校师生构筑牢不可破

的禁毒“防火墙”。

又讯(记者康振华)日前,拱北街道华平社区联合拱北街道禁毒办,走进兴华小学开展开展“新型毒品——依托咪酯”禁毒宣传活动。

活动中,禁毒社工通过PPT向学生们讲解了新型毒品种类、危害、因毒品诱发的犯罪案例及相关法律法规等,重点科普了新型毒品替代品“依托咪酯”的电子烟外观、滥用方式、吸食后的状态以及危害等知识,并通过毒品案例分享、播放“依托咪酯”宣传短视频增强学生们对此类新型“电子烟”的认识,并向师生们发放150份禁毒宣传册,同时向同学们发出认识毒品、远离毒品、争做禁毒工作的宣传员倡议。

依托咪酯(ET)是一种不溶于水的白色粉末状物质,为非巴比妥类静脉短效催眠药,被不法分子作为“烟粉”被添加到香烟或是电子烟中。

禁毒社工告诉同学们:不要相信吸毒能治病、提神、益智、减肥;不到治安复杂的场所,谨慎交友与玩乐;不效仿明星偶像的不良行为;不好奇、不侥幸;不轻信他人、不冲动赌气。



学生在互动中争相抢答。本报记者 赵梓 摄